

辅助性就业让残疾人自信逐梦



机构每年会组织员工外出采风

□融媒体记者 陈强

就业是民生之本,对于残疾人来说,就业更是他们融入社会的重要方式。而在肥东县撮镇镇,便有一家为残疾人量身打造的就业机构——撮镇镇残疾人辅助性就业机构。自成立以来,该机构帮助残疾人在家门口实现就业增收的同时,也让他们得到康复治疗服务、生活能力训练、就业技能培训,从而真正融入社会,逐步回归社会,实现个人价值,迎接崭新的幸福生活。

全生产宣传

安全生产八宝八帽

1. 安全帽 2. 安全带 3. 安全绳 4. 安全网 5. 安全梯 6. 安全钩 7. 安全锁 8. 安全环

事故处理“四不放过”原则

1. 事故原因未查清不放过 2. 事故责任人未受到处理不放过 3. 事故责任人和周围群众没有受到教育不放过 4. 事故整改措施未落实不放过

消防安全四个能力

1. 检查消除火灾隐患的能力 2. 组织扑救初起火灾的能力 3. 组织人员疏散逃生的能力 4. 消防宣传教育培训的能力

赠：撮镇镇残疾人机构葛贻柱

大爱无疆

张迪余敬赠

二〇二三年七月

员工送来致谢锦旗

小车间见证生命的“蜕变”

初春时节,走进撮镇镇残疾人辅助性就业机构,偌大的操作间内,一群残疾人正坐在操作台两边,各司其职地忙着制作橡胶手工件。在现场,记者留意到,他们中有的坐着轮椅,有的手臂严重变形,尽管身体残疾,但大家却做得一丝不苟。其间,车间的一男子拄着拐杖来到一中年女子旁,做着示范指导。“你这个手法不对,应该像我这样。”男子名叫孙超,今年36岁,家住撮镇镇建华社区,是车间的生产组长。

11年前,在家里晾衣服时的他,不慎从4楼坠下,落下肢体残疾,平时走路需要拄着拐杖。因为身体残疾找不到工作,孙超便赋闲在家,基本大门不出。“那时感觉自己的世界一片漆黑。家里待得久了,感觉自己都成累赘了。”孙超回忆道。2018年,随着撮镇镇创办了残疾人辅助性就业机构将车间建到居民家门口后,在村书记的介绍下,孙超来到车间,从事一些简单的手工作。7年来,从一开始的不适应,到慢慢适应,

孙超很是享受现在每天骑着代步三轮车上下班的生活。据介绍,孙超每周上班5天,一天工作8个小时,除去保险外,每个月到手工资1400元,“手工活不累,而且这里都是像我一样的残疾人,大家都能打开心扉,有什么话说什么话,一天时间不知不觉就过去了。我喜欢这里,大家能一起聊天,又能干活挣钱,找到了自己的价值,要感谢党和政府对我们的关心和照顾。”孙超激动地说道。

为残疾人量身打造就业之路

据该机构负责人葛贻柱介绍,2018年,为了积极响应政府号召,回报社会,在当地政府的引导及县残联的帮助下,在外地干建筑的他回到家乡,成立了肥东县撮镇镇残疾人辅助性就业机构。“还记得他们刚来的时候,衣服不整,头发不理,尤其是精神残疾的,沟通难度很大。我就一个一个跟他们沟通,同时与他们的监护人家长们互相配合,并根据每个人的状况,安排合适的岗位。经过技术人员两个多月的教授,大家慢慢走上了正轨。”葛贻柱告诉记者。据悉,目前公司共有智力、肢体、精神三类残疾人22人,业务范围主要包括茶杯盖防护圈等橡胶手工制作。除了每月的基本工资,每人每个月可享受机构缴纳的养老保险、医疗保险、工伤保险、失业保险等和人身意外险及药品补贴,机构为所有残疾人提供免费午餐。每天8小时工作制,所有员工享受法定的节假日及双休。作为一家辅助性就业机构,公司设有工作室、培训室、康复室、休息室、阅览室、卫生间,配备了管理员和康复员,日常采用工作+日间照料的助残模式,为残疾人免费提供日间照料,并通过康复训练恢复他们的劳动和自理能力,不仅给残疾人家庭减轻了负担,也为残疾人提供了与外界沟通交流的平台。值得一提的是,公司每年还会组织集体出游、年末评优先进,增加员工的归属感和幸福感。“相比刚来时,现在大家的自理能力得到显著提升,知道把自己整理干净。正常一个月理发2次,而且大部分都买手机了,也学会了玩抖音,每天都是哼着歌来上班的。今后,我准备再扩展一下公司的业务,从而增加他们的收入。”谈及未来打算,葛贻柱表示。



残疾员工正在一丝不苟地制作橡胶件



辅助就业为残疾人敲开幸福门



葛贻柱给残疾员工日常工作指导